
 

 

Prot. 0015972/2015 

San Pietro in Casale, 22/10/2015 
         Al Gruppo consiliare 
         San Pietro in Testa 
         Sig. Mattia Polazzi 
 
 
 
Oggetto: Risposta ad interrogazione prot. n. 14217 del 23/09/2015 
 Probabile inquinamento ambientale dovuto a fuoriuscite di acque nere, acque reflue 

domestiche in via Setti, 5 Maccaretolo. 
 
 

 

             In riferimento alla interrogazione si informa che: 
 

1. L’Amministrazione è al corrente della situazione da parecchi mesi fin dalla prima 
segnalazione alla Polizia Municipale; 

2. Dopo la prima segnalazione la Polizia Municipale ha avvisato i proprietari che hanno 
provveduto alla pulizia, successivamente essendosi ripresentato il problema la P.M. ha 
emesso un verbale dopodiché persistendo il problema è stata emessa ordinanza n. 71 con 
la quale si è imposto alla proprietà di effettuare lo svuotamento e la completa pulizia della 
fossa, compreso il tratto di collegamento fra la stessa e la pubblica fognatura. Pulizia 
effettuata il 2 ottobre scorso.  

3. In data 2 ottobre u.s. è  stata convocata una riunione con tutti i proprietari presso l’ufficio 
del Sindaco sollecitando interventi per la soluzione dell’inconveniente. 

4. E’ stato accertato tramite Hera, gestore delle fognature la responsabilità privata della fossa 
biologica che causava l’inconveniente; 

5. Non sono stati effettuati controlli trattandosi di acque nere provenienti da scarico civile e 
non industriale; 

6. L’amministrazione non è in possesso dei verbali redatti dalla Polizia Municipale; 
7. Trattandosi di uno sversamento di materiali poi recuperato con gli interventi sopradescritti 

non si ritiene sussistere pericolo per la popolazione.  
 

                       Distinti saluti. 
IL SINDACO 

Claudio Pezzoli 
 
 
 
 
 
 
 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive 
e successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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